
PROTOKÓŁ  Nr 10/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 z dnia 18 czerwca 2007r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Marcin Klebs, 
2) Barbara Półgęsek – Zastępca Przewodniczącego Komisji, 
3) Iwona Urbańska – Kloskowska, 
4) Mieczysław Tarnolicki 

oraz 
1) Wiesław Gozdek - Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
3) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza, 
4) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza, 
5) Wioletta Wike – Lewandowska – pracownik Zakładu Robót Publicznych w Mroczy 

 
W posiedzeniu nie brał udziału radny: Dominik Mikołajczyk– usprawiedliwiony. 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady IX Sesji Rady Miejskiej 
3. Wolne głosy i wnioski 

 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonała Barbara Półgęsek witając wszystkich członków 
Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 4 członków 
Komisji, co stanowi quorum i  obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad. 
 
 
 
Ad.2/ 
 
1. Informacja o pracy Rady Programowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy 
 
Barbara Półgęsek – Jest to informacja i my jej nie przyjmujemy. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jak będzie powoływana Rada? 
Stefan Kubicki – Jest powoływana na 3 lata. Jest w Statucie MGOKiR wymienione, kto 
wchodzi w skład. Rozsyła się pisma do organizacji o typowanie członków. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Do wszystkich organizacji? 
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Stefan Kubicki – Nie. Tylko do tych, które zajmują się kulturą. Nie jest to obligatoryjne, aby 
powoływać Radę Programowa. My tak zapisaliśmy w Statucie GOK. Było tak praktykowane, 
aby w Radzie zasiadał ktoś z Witosławia, bo GOK ma tam swoją filię. 
Piotr Hemmerling – Nie odnosi się to terytorialnie. Chodzi bardziej o osoby, które mają 
wpływ na kulturę. Ma GOK coraz większe oddziaływanie, więc można pomyśleć, aby 
członków także dobierać terytorialnie. Ale nie musi to być regułą. Nie może to być jedyne 
kryterium, bo nie będzie konstruktywnej pracy.  
 
2. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1)  przyjęcia wartości jednego punktu w celu ustalenia wysokości wynagrodzenia 
pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Robót Publicznych w 
Mroczy 

Wioletta Wike – Lewandowska – Podnosimy wartość punktu, który obecnie wynosi 3,02 zł 
na 4,30 zł. Obecnie jest on niewystarczający, aby dokonać podwyżek. 
Barbara Półgęsek – Konkretnie, jaka to będzie kwota podwyżki? 
Wioletta Wike – Lewandowska – Około 40 – 50 zł. 
Piotr Hemmerling – Mieści się to w kwocie 5% podwyżki, którą mamy zaplanowana w 
budżecie. 
Wioletta Wike – Lewandowska – Ostatnio wartość punktu była podwyższana w 2001r. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dlaczego tyle czasu nie był punkt podwyższany? 
Wioletta Wike – Lewandowska – Ponieważ do teraz mieściliśmy się w widełkach i 
mogliśmy podwyższać pensję. Starczało nam na planowane podwyżki. 
Komisja nie wniosła uwag. 
 

2) wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle nad Notecią 

Piotr Hemmerling – Jestem zszokowany, że podmiot, który występuje do nas po opinię nie 
tłumaczy nam tego. Wy macie podejmować bardzo ważna decyzję, nie mając informacji. 
Mam nadzieję, że ktoś z powiatu dojedzie na sesję. Aby podejmować tak ważną decyzję brak 
nam informacji. Informacje czerpiemy z prasy. Z tego, co ja wiem szpital w Nakle ma być 
krótko. Chirurgia, ginekologia, oddział wewnętrzny mają być w Szubinie, bo niby tam są te 
oddziały lepsze. Spółka szubińska ma przejąć szpital nakielski. Firma ze Szczecina kupiła 
dwa szpitale za kwotę 450 tys. zł. W ubiegłym roku kupiliśmy sprzęt do szpitala nakielskiego 
za 1 mln zł. Szpital jest sprzedawany za grosza, za plecami ludzi. Prawdopodobnie zajął się tą 
sprawą urząd zamówień publicznych. Majątek szpitala zostanie w powiecie. A co z długiem 
szpitala? Pierwsza uchwała powiatu została uchylona przez wojewodę, bo nie było opinii. 
Teraz zaciągają opinię. Likwidacja jest robiona w bardzo szybkim tempie. Burmistrz jest 
członkiem Społecznej Rady przy szpitalu. Starosta twierdził, że tej Rady nie ma. A Rada jest i 
funkcjonuje. Należało ja spytać o opinię. Tak teraz jest pozytywna opinia Rady Społecznej, 
bo można wymieniać pojedynczych członków, ale nie można całej Rady. Ja nie neguję 
potrzeby przekształceń, ale nie może to się odbywać tak, że jeden szpital wchłania drugi. 
Plany nasze, gdy byłem jeszcze starostą, były takie, aby najpierw przekształcić szpital w 
Szubinie później w Nakle, ale nie poprzez wchłanianie szpitala w Nakle przez Spółkę 
Szubńską. Powiat będzie maił 20% udział więc, co on będzie mógł zrobić. Większość będzie 
miała firma ze Szczecina. 
Barbara Półgęsek – Jest to firma nasza? 
Piotr Hemmerling – Nie. Powiat będzie miał 20% udziałów. Naszą rodzima spółką była 
Spółka Szubińska. 
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Barbara Półgęsek – U mnie w rodzinie, gdy ktoś był chory wybieraliśmy Bydgoszcz czy 
Gdańsk. 
Piotr Hemmerling – W Nakle podstawowa opieka. Gdy coś się stanie to najbliżej nam do 
Nakła. Dużo pieniędzy zostało wydanych na sprzęt do szpitala. I po co? Po co szpital? 
Uważam, że społeczeństwo jest oszukiwane. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy ktoś badał sytuację szpitali kupionych przez spółkę 
ze Szczecina? 
Piotr Hemmerling – Spółka ta ma szpital w Świeciu i szpital ten powoli wychodzi na prostą. 
Teraz weźmie dwa szpitale Szubin i Nakło. Będzie regulowała sobie, będzie ograniczała 
funkcjonalność szpitala  nakielskiego. 
Barbara Półgęsek – Czy mamy pewność, że wszystkie niejasności będziemy mieli 
wyjaśnione przez osoby, które do nas występują o opinię? 
Piotr Hemmerling – Zostały wysłane zaproszenia na sesje. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Ile osób jest zatrudnionych w szpitalu nakielskim i ile ma 
zagwarantowaną pracę? 
Piotr Hemmerling – Jest zatrudnionych około 300 osób. Nie wiemy nic o żadnych 
gwarancjach. 
Stefan Kubicki – Wy będziecie podejmować decyzję w imieniu społeczeństwa. 
Piotr Hemmerling – Opina ta nie jest opinią wiążącą. 
Marcin Klebs – Do kogo należy decydujący głos? 
Piotr Hemmerling – Do Rady Powiatu. 
Marcin Klebs – A wojewoda? 
Piotr Hemmerling – Jeśli będą błędy prawne. Państwo możecie także do wojewody wystąpić 
o uchylenie uchwały. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.  
   

3) wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Gminnego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sośnie 

Stefan Kubicki – Ustawa mówi, że należy się zwrócić po opinię do gmin sąsiadujących. 
Sośno chce przekształcić Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Niepubliczny. To, co my 
zrobiliśmy kilka lat temu. 
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.  
   

4) powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników do Sądu 
Rejonowego w Nakle n/Not i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy 

Stefan Kubicki – Obowiązkiem Rady Gminy wynikającym z ustawy jest powołanie zespołu 
do opiniowania kandydatów na ławników. Zostały już rozesłana informacje o możliwości 
składania dokumentów potrzebnych do wyboru na ławnika. Kandydaci na ławników muszą te 
dokumenty złożyć do 30 czerwca. W miesiącu październiku Rada wybierze w głosowaniu 
tajnym ławników.  
Barbara Półgęsek – Maksymalnie ilu należy wybrać ławników? 
Stefan Kubicki – Zapotrzebowanie przesyła Prezes Sądu Rejonowego. 10 ławników do Sądu 
Rejonowego w Nakle i 3, w tym jeden do Sądu Pracy, do Sądu Okręgowego. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jakie jest zainteresowanie? 
Stefan Kubicki – Nikłe. Kandydat musi złożyć 3 zdjęcia, zaświadczenie lekarskie oraz 
zaświadczenie o niekaralności. W poprzedniej kadencji tego nie było. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały. 
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5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Jeziorki 
Zabartowskie gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Barbara Półgęsek – Chodzi o ziemię szkolną? 
Piotr Hemmerling – Regulujemy stan faktyczny. 
Iwana Urbańska – Kloskowska – Co gmina zamierza z tą ziemią zrobić? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będą mieli ją nauczyciele zgodnie z kartą nauczyciela. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.  
   

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki przeznaczonej pod 
budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne położonej w Mroczy przy ul. Wodnej 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Dokonaliśmy przeglądu naszego mienia i jest to 
działka, która nie ma swojego przeznaczenia. Jest nam niepotrzebna. 
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.  
   

7) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
Gminy Mrocza 
8) oddanie w użytkowanie Stadionu Miejskiego w Mroczy 

Stefan Kubicki – Te dwie uchwały należy rozpatrywać łącznie. Jest oddanie w zarząd płyty 
boiska i starej szatni „Tarpanowi”. 
Marcin Klebs – Zaplecze sportowe „Tarpan”, a hotel – GOK? 
Burmistrz Miasta nieodpłatnego Gminy Mrocza – Pozyskaliśmy z KRUS -u 250 tys. zł, 
ale są pewne obwarowanie. Pieniądze te nie mogą być przeznaczone na inwestycje. Pieniądze 
te otrzymuje „Tarpan” na swoją działalność statutową. Aby otrzymać te pieniądze „Tarpan” 
musi mieć majątek. Dlatego przekazujemy to  w zarząd „Tarpanowi„. 
Marcin Klebs – Pieniądze te otrzymał „Tarpan” i pieniędzmi tymi będzie zarządzał zarząd. 
My jako gmina nie będziemy mogli wywierać presji, na co te pieniądze będą przeznaczone. 
Myślę, że powinno powstać jakieś gremium, które będzie zarządzać tymi pieniędzmi. 
Piotr Hemmerling – „Tarpan” jest dysponentem tych pieniędzy.  
Marcin Klebs – Czy nie można powołać gremium doradczego? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że oni będą wiedzieli jak te pieniądze 
wykorzystać. 
Stefan Kubicki –Tak by było można zrobić gdyby te pieniądze przechodziły przez budżet 
gminy. 
Marcin Klebs – Do tej pory  zarządzał tym GOK. Nikt się ich nie pyta o nic. Dominik nic nie 
wie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  - My zarządowi „Tarpana” wskazaliśmy ci powinno 
być zrobione. 
Piotr Hemmerling – Gdyby przyszły pieniądze dla „Feniksa” to byście chcieli, aby ktoś inny 
nimi dysponował? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Możecie jako Gminna Rada Sportu. 
Marcin Klebs – Bardzo mi się podobało podejście jak była robiona sala gimnastyczna. Były 
konsultacje.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Robimy wszystko, aby jak najlepiej wykorzystać te 
pieniądze. Chcemy, aby część tych pieniędzy była wykorzystana na renowację płyt boiska. 
Marcin Klebs –Są ważne i ważniejsze rzeczy, czym więcej ludzi tym bardziej racjonalnie te 
pieniądze zostaną wydane. Jestem jak najbardziej za przyjęciem tych uchwał. Ale uważam, że 
im więcej głosów tym lepiej. 
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Barbara Półgęsek – Najlepiej porozmawiać z prezesem, po co tworzyć nowe gremium. 
Piotr Hemmerling – Jeśli będzie prawidłowo wykorzystana dotacja to są szanse, że 
dostaniemy jeszcze. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.  
   

9) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążonek 
sołectwo Drążno gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tutaj  m.in. o przystanek, wiatę autobusową dla 
dzieci. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.  
   

10) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kanalizacja Modrakowo nie będzie dofinansowana z 
zewnątrz w tym roku. Chcemy zacząć to robić. We wrześniu – październiku będzie można 
składać wnioski. 
Marcin Klebs – Jest robiona ul. 25 lipca? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dziś był przetarg na ul. Polna. Wpłynęła petycja od 
mieszkańców ul. Postępu. Jest tam beton nie super, ale jest. Są gorsze ulice. 
Marcin Klebs – Gimnazjum i sala gimnastyczna czy będzie tam kostka?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy kupioną kostkę. Będzie to robił Zakład Robót 
Publicznych.  
Marcin Klebs – Sala gimnastyczna połączona jest ze szkołą. Nie możemy wynajmować sali, 
nie może być dojścia do szkoły.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Grupy zorganizowane mogą. Jest portier niech tego 
przypilnuje. 
Marcin Klebs – Niewielkim kosztem można tam zrobić przepierzenie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest stróż niech pilnuje. 
Barbara Półgęsek – Ja jestem za stróżem. Czy są szansę na parking przy Szkole 
Podstawowej w Mroczy? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to w planach, dokumentach  remontu szkoły i 
obejścia. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy istnieje możliwość ograniczenia prędkości na 
drogach powiatowych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Można złożyć wniosek do komisji, która działa przy 
staroście. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy można postawić znak o ograniczeniu tonażu w 
Witosławiu na drodze od figury do szkoły? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że to powinno być uregulowane odgórnie. 
Marcin Klebs – Co z wiatrakami? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że na dniach dostaniemy lokalizacje, na jakich 
działkach i gruntach mogą powstać. Ruszyć to ma jeszcze w tym roku, tak mówią 
przedstawiciele tej firmy.  My wydajemy decyzję o warunkach zabudowy i na tym kończy się 
nasza rola. Muszą oni zrobić drogi dojazdowe do wiatraków. 
   

11) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.  
Skarbnik poinformowała o czterech dodatkowych uchwałach, które będą na sesji. Uchwały te 
będą dotyczyły pożyczek i kredytów: 

 5



1) 100 tys. zł kredytu  na remont oraz modernizację wraz z rozbudowa Wiejskiego Domu 
Kultury w Witosławiu, 

2) 210 tys. zł. pożyczki na termomodernizację urzędu, cały budynek, dach oraz centralne 
ogrzewanie – jest to pożyczka w 40% umarzalna, 

3) 100 tys. zł kredytu na utwardzenie terenu wokół Domu Kultury i Remizy OSP 
Witosław, 

4) 400 tys. zł pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, 
Kozia Góra i Krukówko. 

Jest to wszystko w ramach deficytu budżetowego na 2007r. Mamy więcej pożyczek niż 
kredytów.  
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